

Todo el agro almeriense atento a las resoluciones que de ella han de derivarse!
Todo el campesinado almeriense encontrará solución a sus problemas en nuestra Conferencia Provincial Campesina!

DIARIO DE ALMERIA



Órgano del comité provincial del partido comunista de Almería

EDITORIAL

Ante la reunión del Comité Provincial Ampliado

Mañana se celebrará la reunión de nuestro Comité Provincial Ampliado, juntamente con los Secretarios Generales y Responsables de Organización de los Comités Comarciales de nuestra provincia van a informar y discutir sobre los problemas que más afectan a las masas en las actuales circunstancias.

destacarse, figuran el de la intensificación de Ayuda a Levante, el importantísimo de la uva y el esparto, a más de los que afectan a la organización interna de nuestro Partido.

Pero hay otra cuestión principalísima que ha de ocupar una atención muy especial en la reunión: la de la Unidad del proletariado español, unidad que cada día se acusa más fuertemente en el magnífico horizonte de Victoria, que se nos presenta más cercano si sabemos hermanar estas dos condiciones imprescindibles para el triunfo: Unidad y Organización, es decir: Conjunción de todas las voluntades antifascistas.

Tú, comunista, estás obligado a prestar la mayor atención al acto de hoy.

Tu presencia en él es absolutamente necesaria.

Como imprescindible tu firmeza para cumplir las resoluciones que de él se deriven.

Nota de la Junta Local de Abastos

Esta Junta Local de Abastos pone en conocimiento del pueblo, con el fin de evitar posibles intoxicaciones con las latas de carne que se están repartiendo, es preciso que una vez abierta la lata y hecho el consumo de ese día, retirar la restante, ya que así se evitará la fermentación que por motivo de los calores se pueda producir en el contenido.

Mañana se reúne el Comité Provincial Ampliado de nuestro Partido

En el "Hogar del Combatiente" (antiguo Hotel Continental, frente teatro Cervantes.)
A las diez en punto de la mañana.

ORDEN DEL DIA

- Primero.—Informe General y Ayuda a Valencia.
 - Segundo.—Informe de Organización.
 - Tercero.—Discusión de los mismos.
- Los comunistas no pueden excusar su asistencia.

En Levante ha dicho el general Miaja: "se vieron frente a frente España e Italia, quebrantándose al enemigo"

Valencia, 13, 10 noche.— El general Miaja, en una entrevista, ha manifestado que Levante no ha terminado su labor, con haber pasado al enemigo, que insistirá en sus propósitos de tomar Valencia. Levante ha de reanudarse el esfuerzo máximo para evitarlo. Dijo "el enemigo no pasará", y ha pasado, estrellándose sus contingentes de tropas extranjeras contra la resistencia de nuestros soldados. Levante supo detectar la invasión, y en sus ataques, la

rechazaron y destrozaron nuevamente, cuando renovó sus ataques sobre Valencia. En los ataques de Levante, se vieron frente a frente, España e Italia, quebrantándose al enemigo en las líneas defensivas, preparadas oportunamente por el Estado Mayor. Excita Miaja a hacer líneas defensivas. Antes del trazado de esas líneas, donde se había de parar a la invasión, 300.000 hombres, trabajando día y noche, prepararon los

Comentario local ::::

Corre de boca en boca, el elogio sincero y cordial, y caluroso y justo del Pueblo.

Los camaradas vestidos de azul —los obreros de uniforme al servicio de la República y las conquistas del proletariado— efectuaron un formidable servicio de saneamiento en nuestra retaguardia.

Y cobardes desertores, "peces gordos" del fascismo, especuladores, acaparadores, toda la fauna "quintacolumnista" en fin, a más de gran cantidad de armas, alhajas, metálico y objetos de valor fueron puestos a disposición de las autoridades republicanas, por estos bravos mozos de Asalto, firmes puntales de nuestra República.

Y, caro, el Pueblo, que tiene un maravilloso instinto para señalar a sus verdaderos defensores, ha señalado a los valientes de Asalto como ejecutores de un gran servicio para la salud preciosa de nuestra República, de esta República cada día más fuerte, más segura, más incombustible.

Capitán Enrique Robles: Recibe este emocionado homenaje del pueblo antifascista almeriense, y hazle llegar hasta tus oficiales, clases y guardias que han sabido hacerse dignos de la admiración y el agradecimiento de todos.

Capitán Enrique Robles: El pueblo antifascista de Almería te felicita y te quiere.

Como felicita y quiere a su Gobernador.

PARTE DE GUERRA

Ejército de Tierra

ESTE.—Un fuerte ataque a nuestras posiciones de la orilla derecha del Segre, fué rotundamente rechazado, sufriendo el enemigo gran cantidad de bajas. En la zona del Ebro, las tropas al servicio de la invasión, continuaron ayer sus rudos y costosísimos ataques a Sierra Pandor, en la que consiguieron ocupar la cota 671, de la que fué posteriormente desalojado por las fuerzas españolas, que capturaron muchos prisioneros y material. Hoy continuó el violento ataque a la citada Sierra. Durante toda la jornada la aviación republicana ha prestado servicios de protección en esta zona, ahuyentando repetidamente a los aparatos extranjeros.

EXTREMADURA.—Las fuerzas al servicio de la invasión consiguieron ocupar ayer algunas alturas de Sierra Teoso, vértice Cabezueta y vértice Certales. Los violentos ataques a Cerro de la Mata, fueron rotundamente rechazados, ocasionándose muchas bajas. Hoy se lucha intensamente en la Sierra de San Simón, y posiciones al Sur de Aida. Cuando nues-

tros aparatos realizaban un servicio de ametrallamiento en las líneas enemigas, fueron atacados por dos escuadrillas de bimotores y 25 "Fiat". Dos trimotores y dos "Fiat" fueron derribados, sufriendo, por nuestra parte, la pérdida de un caza. En los demás frentes, sin novedad.

Aviación

En la mañana de hoy, cinco trimotores italianos "Savoia", procedentes de Mallorca, bombardearon desde gran altura los barrios marítimos de Valencia, causando la destrucción de ocho casas y heridas graves a una mujer.

Muy importante

Nota de la Alcaldía

Se recomienda a todos los poseedores de latas de carne, que vean la forma de consumirla en el día que se abran. Todas las latas que estén bufadas se abstendrán de consumirlas y las traerán inmediatamente a esta Alcaldía para hacer su análisis.

Alocución del Comisario de la Agrupación de Ejércitos al Comisariado de Extremadura

Valencia, 13, 10 noche.— El Comisario de la Agrupación de Ejércitos ha dirigido a los Comisarios de Extremadura una orden exci-

tándoles a redoblar su celo para que el enemigo se estrelle en tierras de Extremadura. Resalta que la labor del Comisario está en los campos de batalla, no en los despachos, junto al teléfono y los mapas. Recuerda la consigna de: "el primero en avanzar y el último en retroceder". La moral de las tropas, la hace el Comisario. Con un mal Comisario, no puede haber unidad capaz. Todo el respeto para el Comisario; pero también, toda la responsabilidad. La labor del Comisario tiene que desarrollarse en los campos, cerca de los soldados. Aconseja a los Comisarios procedan de manera que Extremadura se convierta en el segundo Levante.

Una nota de adhesión de la J. S. U.

Madrid, 13, 10 noche.— La J. S. U. de España y su Comisión Ejecutiva Nacional, han publicado una nota adhiriéndose a los actos conmemorativos del 50 aniversario de la U. G. T., esperando que estos acontecimientos sirvan para afianzar la unidad entre los partidos socialista y comunista y de las dos centrales sindicales.

Visita de la flota sueca a Finlandia

Helsingfors.—En los puertos finlandeses de Helsingfors, Hango, Ekenas y Rilax ha tenido lugar la más importante visita naval que se ha hecho a Finlandia en tiempo de paz. Se trata de toda la flota costera sueca en activo, compues-

ta por 22 barcos, cuyas tripulaciones suman 3.000 hombres. La permanencia de la escuadra en Finlandia duró tres días. Los oficiales suecos celebraron varias entrevistas con los hombres de Estando y los oficiales finlandeses,

Importante Congreso de los librepensadores

Praga.—El primer Congreso de la "Federación Central de Librepensadores", se ha celebrado. Estaban representadas en él más de 300 organizaciones por 123 delegados. El Comité Central del Partido Comunista checoslovaco, esta ba representado por el diputado Kepecky y la comisión ejecutiva del partido socialista nacional checo por su secretario Vavruska. Se encontraban igualmente representantes del Ministerio de Enseñanza, de la Asociación de Librepensadores proletarios de Podmokly (Bodembach), etc. Una de las resoluciones más importantes del Congreso concierne al establecimiento de relaciones cordiales entre los librepensadores y los creyentes en el seno del Frente democrático por la defensa de la República. El representante de la Asociación alemana de librepensadores proletarios, Lehenhart, ha hecho una declaración muy interesante a favor de la unidad de los librepensadores.

El camarada carabinero

Aunque carezco de condiciones, sin embargo, en gracia a mi buena fe y cariño inquebrantable por la causa del Proletariado, me dispongo a trazar estas líneas dedicadas al glorioso Cuerpo de Carabineros.

El carabinero es, no sólo el fiel guardián de los sagrados intereses del Estado, sino un militar fiel y disciplinado; constante centinela y defensor abnegado de la República Democrática.

El carabinero era poco querido por la Monarquía. Hubo político que quiso disolver el Cuerpo, este glorioso Cuerpo que tiene por lema el honor, y que un día en Alcolea derrota a las fuerzas de la tiranía y se cubre de gloria en la campaña del Norte contra los carlistas.

En el momento actual muchos no sólo han demostrado su valor, ya acreditado de antemano, sino que, generosamente, han dado sus vidas por defender la sagrada causa del Proletariado, vinculada en la Razón.

En el glorioso Cuerpo de Carabineros se conjuntan las mejores virtudes cívicas, y estoy convencido que será uno de los puntales más recios para la Victoria final, para el aplastamiento total del fascismo de dentro y de fuera.

JOSE PIDAL



La Voz del Agro Almeriense

Hay que aprovechar todas las energías de que disponemos para asegurar el embarque de nuestra uva

Aunque se nos diga machacones tenemos que insistir sobre un problema que para nosotros es fundamental por el doble carácter de económico y social.

La uva es oro, y la situación por que atraviesa nuestro país exige aprovechar nuestros recursos y éste es uno de vital importancia; constituiría un despilfarro económico que por falta de una buena organización, por no poner en marcha los medios de que disponemos nos encontrásemos en plena faena de embarque con un déficit de barriles que dejase la mitad de la uva de embarque para el mercado interior. Esto no lo quieren los campesinos, ni nadie puede estar de acuerdo con restarle divisas al Gobierno que es restarle medios económicos para la defensa de la independencia de España.

Hasta ahora lo hecho para solucionar el problema de los envases ha sido mucho; pero, para nuestro criterio, se ha hecho en un pazo reducido, en la capital, sin haber extendido nuestras posibilidades a la provincia.

Hemos dicho más de una vez y hoy lo repetimos, que se podía afrontar el problema, aunque tarde; que contábamos en nuestra retaguardia con oficiales barrileros suficientes para confeccionar un número de barriles que se aproximase al millón, puesto que la cosecha sobrepasa en varios cientos de miles esta cifra.

Nos encontramos próximo a la faena de embarque; y si bien los talleres de la Capital trabajan a ritmo de guerra, en los pueblos uveros —Canjáyar, Ohanes, Terque, Alicún, Huécija, entre otros— tenemos un buen número de barrileros que esperan la distribución de materiales para empezar las tareas.

El problema requiere una mayor atención; y hay que aprovechar todas las energías posibles, para la confección del envase, que

asegure, el que necesitamos para la exportación de nuestra uva, bien seleccionada.

Hay que asegurar los materiales: madera, serrín y arcos, etc; para que los barrileros no queden un día parados por falta de estos materiales; hay que poner en marcha todos los talleres de barrilería de la Capital y provincia incorporando a ellos a todos los obre

ros de esta rama de la industria.

Atención al problema; ritmo acelerado en las soluciones y puesta en marcha de todos los medios de que disponemos, teniendo en cuenta que: CADA RACIMO DE UVA QUE DEJAMOS DE EXPORTAR POR FALTA DE ENVASE ES UN PROYECTIL MENOS QUE LANZAMOS AL CAMPO ENEMIGO.

El campesinado y la Declaración de Principios

"Profunda reforma agraria que liquide la vieja aristocracia. Asiento de la nueva España sobre una amplia y sólida democracia campesina, dueña de la tierra que trabaja". (Punto octavo, de la Declaración de Principios).

Al plantear el problema de la Declaración de Principios de nuestro Gobierno de Unión Nacional y en lo que se refiere a su punto octavo, es preciso recordar el carácter marcadamente revolucionario del Decreto del 7 de octubre, por el cual se entregó a perpetuidad a los campesinos y obreros agrícolas, la tierra que antes era del cacique y del señorito.

Ni un campesino u obrero agrícola sin tierra, es el fin consecuencia del Decreto de 7 de Octubre. La República entrega la tierra pa-

ra que el campesino la trabaje según sea su voluntad bien en colectividad o en parcela, pero no para que los nuevos caciques impongan su voluntad o un método de trabajo a su antojo, que los campesinos no pueden aceptar.

Nadie puede lucrarse con el sudor de los trabajadores. Los beneficios obtenidos durante un año de duro trabajo no puede tener más dividiendo que el esfuerzo que cada uno haya realizado en la colectividad.

Respetar la voluntad del campesino es una conquista revolucionaria alcanzada a través de los cha, y esto no se puede subestimar sacrificios realizados durante la lucha, y esto no se puede subestimar, nadie puede imponerse a la voluntad del campesino ni vivir a costa de su sudor, porque el fruto del trabajo del campesino es

Servicio Nacional Agronómico

(Sección de Almería)

DE INTERES PARA LOS AGRICULTORES

Se pone en conocimiento de los agricultores, Sindicatos, Cooperativas y demás organismos agrícolas, que hubiesen sido autorizados por esta Dependencia para retirar Sulfato de amoniaco en orden comprendidas hasta el día 10 de julio ppdo. y aun no lo hubiesen hecho, que se concede un plazo máximo de tres días, a partir de la fecha de este anuncio, para que procedan a su retirada, transcurrido el cual, esta Sección dispondrá del fertilizante autorizado sin retirar, para distribuirlo entre los peticionarios.

Almería 14 Agosto de 1938.

sagrado y así lo marca el Gobierno de la República a través de una obra revolucionaria desde el Ministerio de Agricultura.

Pero hoy, ante la Declaración de Principios de nuestro Gobierno que en su punto octavo dice: "Asiento de la nueva España sobre una amplia y sólida democracia campesina dueña de la tierra que trabaja", reafirma el gran contenido revolucionario del Decreto de 7 de Octubre por el que el campesino será dueño en usufructo de la tierra que trabaja.

Y la Declaración de Principios como dice nuestra "Pasiónaria" es el programa más concreto, más amplio e históricamente justo que se ha formulado hasta hoy para la unión de todo el pueblo español; es, al mismo tiempo, el programa de nuestra independencia nacional.

Los escritores se agrupan en defensa de la Libertad

Londres.—La Asociación de Escritores para la defensa de la Cultura, ha organizado un mitin en Londres en el curso del cual han hecho uso de la palabra literatos célebres para la defensa de la libertad y contra la amenaza del fascismo. Entre ellos citemos a Hugh Walpole, George A. Birmingham, Phillip Guedalla, Rosamond Lehmann, Compton Mackenzie, Dsmnd Mac Carthy, Rosa Maccuoy C. Day Lewis y Jhon Brophy, que presidió.

Adolf Hoffmeister, que trajo un mensaje de los escritores checos y eslavos, mencionó la gravedad de la situación en Checoslovaquia.

"Los escritores e intelectuales

checoslovacos de todos los matices políticos, están unidos para la defensa de su país y todas las fuerzas políticas están dispuestas a oponer un frente común al peligro común.

Hagamos constar que la Asocia-

ción de Escritores para la Defensa de la Cultura, cuenta con 31 ramificaciones en diferentes países.

NOTICIA

Ha fallecido una pequeña de nuestro camarada José Lengó. El entierro tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde.

Aviso al vecindario

Nos comunican que a partir del lunes próximo, 15 de los corrientes, la venta de artículos en el Mercado se efectuará por cartilla, advirtiendo al público que se utilizará la hoja correspondiente al

reparto de chocolate y con el fin de simplificar la operación de inutilizar las casillas correspondientes, deberán ser presentadas las cartillas por dicha hoja.

EL FASCISMO CONTRA LA IGLESIA

Los nazis pretenden separar la iglesia católica alemana del Vaticano

Londres.—El "Daily Herald" afirma que Hitler prepara un nuevo "golpe": la separación de la iglesia católica alemana del Vaticano. El cardenal Inuitren parece ser el instigador de esta nueva reforma. Es difícil profetizar cómo será re-

cebida por el clero y los fieles de Alemania y Austria.

Si Hitler cree que amenaza al Papa con un cisma que le hará capitular, corre un grave error; pero las consecuencias de esa decisión serán considerables.